



一图读懂两高工作报告

严惩买卖被拐妇女儿童犯罪

最高法

审结涉黑涉恶犯罪案件3409件
18360人
巩固整治“村霸”“沙霸”“菜霸”
等成果

扫黑除恶

与2020年相比,起诉涉黑
涉恶犯罪下降70.5%

审结贪污贿赂、渎职等案件2.3
万件2.7万人
实际追缴职务犯罪赃款赃物到
位596.6亿元

反腐

起诉受贿犯罪9083人、行贿犯
罪2689人
对王富玉、王立科等23名原省
部级干部提起公诉

全国法院设立2181个少年法庭
让“依法带娃”成为家长必修课

保护 未成年人

通过强制报告办理侵害未成年
人案件1657件
从严追诉性侵、虐待等侵害未
成年人犯罪6.1万人

严惩窃取倒卖身份证、通讯录、
快递单、微信账号、患者信息等
各类侵犯公民个人信息犯罪,审
结相关案件4098件。出台人脸
识别司法解释,制止滥用人脸识
别技术行为,让公众不再为自己的
“脸面”担忧

保护 个人信息

继取快递女子被造谣出轨案自
诉转公诉,接续发布公民人格
权保护指导性案例,从严追诉
网络诽谤、侮辱、侵犯公民个
人信息等严重危害社会秩序、
侵犯公民权利犯罪,起诉3436
人。办理个人信息保护领域公
益诉讼2000余件

严惩性侵、拐卖妇女儿童和收买
被拐卖妇女儿童等犯罪

打击拐卖 妇女儿童犯罪

严惩拐卖人口犯罪,深挖历史
积案。追诉拐卖人口犯罪将继
续从严

郑州全媒体新闻会客厅

全国人大代表赵国祥:
将家庭教育学
列入高校必修课

全国政协委员史小红:
树立正确破产理念
让僵尸企业获新生

A04~A09



三月三 拜轩辕

距壬寅年黄帝故里拜祖大典

还有25天

4月3日(周日)在郑州市新郑黄帝故里举行

同根同祖同源 和平和睦和谐